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Még egyszer a kölcsön •
A rendithetetlensőg nekünk min­

dig imponál. A iustus ac tenax pro­
positi vir, mint a jó öreg Horatius 
mondja, már csak azért is, mert 
napjainkban ritka madár a rátartós, 
keményfejü, nem alkudozó férfiú. 
Szó sincs róla tehát, mi az ilyen 
fehér hollót nagyon szeretjük. Hat 
még ha egy féltucatnyi van belőle 1 
De — és most jön némi kikötés — 
csak akkor, ha az ilyen férfiú, vagy 
az ilyen férfiak igaz ügyben maka- 
csolják meg magukat s tartanak ki 
mellette árton-bokron keresztül a 
klikkek kegyéig, akarjuk mondani, 
mind halálig. Azonban ha még csak 
vitatható kérdésekről van szó, »hol 
okos és méltányos ember érvek és 
ellenérvek alapján szokott dönteni, 
de a mi római senatorunk már előre 
bedugja a fülét, lehunyja a szemét 
és hátraszegi a nyakát s kivágja, 
hogy őneki ugyan a Herkópáter is 
beszélhet, hát az ilyen eljárás a mi 
szemünkben, bocsánatot kérünk, csak 
bolondság.

A városi üzemek felsegitőse dol­
gában milyen könnyű lett volna az 
annyit magasztalt „aranyközéputat“ 
eltalálni. Lehetett volna és lehetne 
annyit juttatni nekik a kölcsönből, 
amennyivel bizonyos közcélokat a 
jövőben derekasan szolgálhattak 
volna, de viszont nem oly exorbitans 
összegeket, melyekkel a magánvál­
lalkozást agyonnyomják. Hogy csak 
a városi nyomdánál maradjunk, ugyan 
kinek lenne kifogása az ellen, hogy 
e nagymultu intézmény a város 
nyomtatványait készítse, vagy hogy 
a protestáns iskolák tankönyvi ős 
hasonló szükségleteit ellássa ? Az 
utóbbit még örömmel üdvözölnők is, 
mivel a budapesti tankönyvmonopó­
lium megtöretnők. Hanem már azután 
engedőimet kérünk — s itt belőlünk 
a közérdek és a tiszta érdektelenség 
beszél —, mégis képtelenség azt 
követelni, hogy ezt a nyomdát más 
tekintetben is versenyképessé tegyük, 
ami annyit jelent, hogy a magán­
vállalatok adófilléreiből fogják vissza­
fizetni azt a kölcsönt, amellyel e 
vállalatokat tönkreteszik.

Ha szép városunk még szebb par­
lamentjében nem a „csak azért is“, 
nem az öndíadalában tetszelgő „nye 
pozvolim“ volna a jelszó, akkor meg 
kellett volna hallgatni az érveket 
és az ellenérveket is, még abban a 
példátlan esetben is, ha ilyen érvek 
a judeo liberális lapokban ős a Hajdú­
földben egyszerre láttak legyen is 
napvilágot. Mert éppen ez a véletlen 
egyezés mutatja, hogy a fennforgó 
kérdésben hol van az igazi közérdek, 
hol van az igazság. Mi megtettük a 
jó ügy parancsolta kötelességünket 
s a jövő meg fogja mutatni, hogy 
igazunk volt. Ha csak a legköze­
lebbi választások meg nem tanítják 
majd Debrecen város t. magisztrátu­
sát is arra, hogy kétszer kettő 
se nem három, se nem öt, hanem 
négy.

Budapest, julius 30. A budapesti 
kir. ítélőtáblán dr Zacnár István el- 
nöklésével ma dő'elött folytatta a bi­
zonyítás kiegészítését Márffy József ] 
ős társai bűnügyében. A tárgyaláson | 
az elnök felszólította a fegyverszak- 
őrtőket, hogy vonuljanak vissza ős 
terjesszenek elő egységes véleményt 
arról, hogy az erzsébetvárosi bomba 
milyen szerkezettel volt ellátva.

Ezután az ügyész újabb bizonyí­
tás kiegészítése elrendelése iránt 
tett előterjesztést. Hangsúlyozta az 
ügyész, hogy különösen arra kell 
perdöntő bizonyítékot szerezni, hogy 
Márffy nagybátyjának és édasatyjá- 
nak, idősebb Márffy Józsefnek a 
vallomása megfelel-e a valóságnak, 
mert ezzel bizonyítani lehet azt, 
hogy Márffy a kérdéses vasárnapon 
Kismegyeren vagy Kőszegen járt. 
Épen ezért több tana kihallgatását 
indítványozza.

Ezután lovag Wurm bombaszak­
értőt hallgatja ki Zachár elnök a | 
Reviczky-utcar bombára vonatkozó- • 
lag. Véleménye szerint a rosszul 
megszerkesztett gyujtózsinóru bomba 
olyan állapotban volt, hogy.

a francia hővel ség kapujában 
képtelenség volt felrobbantani.

Ha esetleg a bomba véletlen folytán 
mégis felrobbant volna, agy az fel 
tétlenül a merénylő halálát okozta 
volna. Ezután Reiter ős Sárkány 
bombaszakértők terjesztik elő véle­
ményüket. Szerintük
az örásszakértö véleménye helytelen.

Ezután Herczeg Irén, az Erzsébet­
városi Kör kiszenvedett portásának 
húga mondta el, hogy a gyüjtőfog- 
házban testvérének elhunyta előtt 
10 nappal járt, amikor testvére már 
nagyon gyenge volt. Nem tudott 
talpraállni és hordágyon hozták le 
őt. Az ügyészség megtiltotta neki, 
hogy a Márffy-ügyről beszéljen test­
vérével. Hallomásból tudja, hogy 
ütötték, verték. Testvére halála után 
két hónappal egy volt rab járt nála, 
aki elmondta, hogy testvére panasz­
kodott neki, hogy

állandóan kínozták és ártatlanul 
kell meghalnia.

Zachár táblabiró esküt tétetett a 
tanú vallomására.

Ezután Matkó Kálmán hites írás­
szakértőt hallgatta ki Zachár tábla­
biró, hogy megállapíthassa, vájjon 
a kismegyeri távirati sorkönvvben 
9. sorszám alatt 1922 április 2-áról 
keltezett bejegyzés valóban Márffy 
József irása-e ? Ez azért fontos, 
mert ha kétségen kívül megállapí­
tást nyer, hogy ez a bejegyzés 
Márffy kezétől származik, akkor

Márffy nem lehetett azok között,

Az írásszakértői vélemény Is igazolja 
Márffy József alibijét

A francia követség előtt talált bomba nem volt 
robbanóképes állapotban - Újabb vallomás az 
Erzsébetvárosi Kör portásának agyonkinoztatá- 

sáról
akik április 2-án (elvitték a 
bombát as Ensebetvárosi Körbe- 
Zachár biró átadta a szakértőnek 

Márffy 19 levelét, amelyeket ön­
gyilkossága előtt irt, továbbá két 
beadványát és több bírósági . vét- 
ivet, amelyeken Máiffy aláírása 
volt. A szakértő tíz percnyi időt 
kért, hogy véleményt mondhasson.

Ez alatt a tíz perc alatt ismer

Párisi szakszervezetek hazaárulása
Pár is julius 30. Azoknak a házkutatásoknak során, amelyeket a leg­

utóbbi napokban a szakszervezeti irodákban foganatosítottak, a 
felfedezett egy jegyzéket, amely a marokkói háború elleni középponti 
végrehajtó bizottság 125 tagiának nevét/^Ttal.rfl̂ \ 
tagja vidéki, 100 tagja pedig Páns környéki, akik közt sok
A vizsgálóbíró tegnap maga elő időzte a végrehajtó bizottságnak tagjait, 
de csak hárman jelentek meg. _______ _______ ________

Előleg elmén kapják meg a köztiszt­
viselők a 15 százalékos fizetesjavltást 
A nyugdíjasok, özvegyßk és árvák nem része» 
sülnek az előlegben - Megjelent a kormány 

rendelete
Budapest, Julias 30. A hivatalos 

lap legközelebbi szarna közli a kor­
mány rendeletét a tisztviselők elő­
lege tárgyában. A rendelet utal arra, 
hogy a 

köxalkalmozottak anyagi hely­
seiének Javítása csak a státu­
soknak újabb megállapítása 

ntán történhetik meg.
Ez a munkálat azonban ezideig még 
nem volt befezhető. A miniszter­
tanács épen ezért elhatározta, hogy 
az állami és vármegyei tisztviselők 
és egyéb alkalmazottak, valamint a 
honvédség, vámőrség ős folyamőrség 
rangosztályba sorozott havidíjasai 
és altisztjei, továbbá a csendőrsőg, 
államrsndőrség tagjai részére 1925. 
julius 1tői kezdve előleget enge­
délyez.

As előlegben nem részesül­
hetnek :

Az állásuktól fölfüggeszteti tiszt­
viselők ős alkalmazottak, az illet­
mény nélkül szabadságolt alkalma­
zottak; azok, akik létszámapasztási 
állományba helyeztetvén, szabadsá­
goltattak; az átmeneti viszonyba 
helyezett havidíjasok ős altisztek; 
külképviseleti tisztviselők és alkal­
mazottak ; az állami közigazgatásnál 
alkalmazott, de nyugdíjra jogosító 
állást, alkalmazást be nem töltő al­
kalmazottak; munkások, napszámo­
sok ős hasonló alkalmazottak, 

nyugdíjasok, fiavegyek és árvák.
A vármegyéknek és országos mun- 

kásbiztositó pénztárnak tisztviselői 
és egyéb alkalmazottai ugyancsak 
részesülnek előlegben.

-cv sw m --W-s I 
tetik a Horváth-Halas József ügyé­
ben Pécsett felvett tanúkihallgatás 
jegyzőkönyvének tartalmát. A pécsi 
tanuk azt vallották, hogy Horváth- 
Halas 1922 augusztus 20 a táján 
Pécsett tartózkodott, tehát nem ve­
hetett részt a Reviczky-utcai bomba­
merényletben.

A tíz perc letelte után Matkó 
szakértő részletesen kifejtette, hogy 

a klsmegyerl távlralkfinyvbe 
foglalt bejegyzés va’óbanHárHy 

keselráaa.
_ másik írásszakértő meghallgatá­
sára a bíróság uj határnapot tűzött 
ki. Augusztus 1-én délelőtt 10 óra­
kor fogják az ellenőrző szakértőt 
meehallgxini. 

A

A julius ős augusztus hónapokra 
járó előlegben csak azok az alkal­
mazottak részesíthetők, akik aug. 
elsején tényleges a kalmaztatásban 
állanak.

Az előleg kiszámításának alap­
jául a tisztviselők által julius elsején 
kapott nyugdíjba beszámítható fize­
tés szolgál.

Az előleg összege egy egy hó­
napban egyenlő a közalkalma­
zott 1925 Julius havi fizetésének 

15 százalékával.
Ezt az előleget a julius elsejétől 

számított hatállyal kell fizetni ős 
pedig a julius és augusztus hóna­
pokban már esedékessé vált össze­
geket augusztus 10 után, szeptem­
ber elsejétől esedékessé váló ösz- 
szegeket pedig a fizetéssel, havl- 
dijjal, havibérrel, havi zsolddal egy­
idejűleg.

Az előleg összegéből semmifele
levonásnak helye nincs.

A fizetőst kiegészítő államsegély­
ben részesülő nem állami tansze­
mélyzet az előleg összegétől el­
tekintve a felsorolt feltételek és mó­
dozatok mellett részesül előlegben. 
A nem állami tanszemőlyzet részére 
egy-egy hónapra a julius elsejei 
fizetőst kiegészítő államsegély elmen 
kapott összegnek 15 százalékát fi­
zetik ki 1000 koronákra kikerekltve 
előleg címen. A nem állami tan­
személyzet ama tagjai, akik a kincs- 

■ tártól családi pótlékot, valamint azok 
a szerződéses egyének, akik évi 
aranykorona államsegélyt kapnak, 
előlegben nem részesíthetők.
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Magyar vivők győztek az Európa- 
bajnokságon

Garay János a kardvívás európai bajnoka
Hajduföld tudósitó/dtól.) Ismét—gyönyörű eredményre.

A helyezettek közül még a fiatal 
Petschauer nagyszerű teljesítménye 
érdemel említést, aki a harmadik lett.

(A 
világraszóló diadalt aratott a magyar 1 
kard. Nagyszerű vivőink maroknyi 
gárdája Osztendébn diadalmasan 
állta meg a helyét Anglia és a kon­
tinens legjobb vívóival szemben és 
az Európa-bajnokságért küzdő 

nyolc magyar vívó közöl hét 
korftlt be a nyo’cas döntőbe.

A győztes Garay János (Tisza VC) 
lett, aki minden tekintetben méltó a

Részletes eredmény a kővetkező: 
1. Garay 7 győzelem. 2. Uhlyarik 5 
győzelem. 3. Petschauer 4 győzelem. 
4 Mészáros 3 győzelem. 5. Rády 3 
győzelem. 6 Terstyánszky 2 győzelem 
7. De Táti (oelga) 3 győzelem. 8 
Tóth Péter 2 győzelem.

A legális kereskedelem küzdelme 
a hólabdaszédelgések ellen

Diczig Alajos
(A Hajduföd tudósítójától.) A 

Kereskedelmi és Iparkamara csü­
törtöki közgyűlésén dr Dlczie Alajos 
titkár részletesen ismertette a hó- , 
labda-sérelmeket. Rámutatott azokra 
az okokra, melyek ennek a

hidra szerződéseknek 
rendkívüli elterjedettségét előidézték. 
Előadása során felsorolt egész sereg 
ilyen hólabda-kereskedést: a Ke­
resztúri télé cipöafcciöt, a Hollandi 
Stopper autó üzletét, megemlítette a 
vásznáé Gábriel Józsefet, B'ument- 
halt és Blasó Bertalant, a cipőkkel 
hólabdázó Weisz Ignácot és Ring 
lert. Kimutatta Diczig, hogy a 
kamarának 3 ok miatt nehéz a küz­
delme: a tisztviselőnyomor és a kö-

előadása
zöoség tájékozatlansága, a kereske­
delmi és ipari érdekeltségek kö­
zönye, végül

a törvényes sankció enyhesége 
miatt. A törvény hibáját abban találja 
meg, hogy viszonyítva a többi tisz 
tességtelen versenycselekménnyel a 
hólabda szédelgést csak kihágásnak 
minősíti s vétséggé minősítését épen 
ezért kérni kell. — Ezenkívül a 
44—113/911 K. M. rendeletnek újabb 
életbeléptetését, illetve ennek novel- 
láris módosítását kívánja a Kamara, 
azaz, hogy

a hóiabda szelvények vevői és 
terjesztői is büntetendők legyenek.

A közgyü’és az előadói javaslatot 
egyhangú helyesléssel elfogadta.

8517-el emelkedett Csonkamagyar- 
ország természetes szaporodása 

Kedvező terméseredmények, csökkenő termelés 
a gyáriparban - 1925 első negyedének statisz­

tikája
Budapest, julius 30. A statisztikai 

hivatal ma tette közé az 1925 év 
első negyedéről az ország kereske 
delmi népességi és gazdasági hely­
zetét megvilágító adatait Ezek sze 
rint Magyarországon az 1925 év első 
negyedében

19710 házasságot kötöttek 
1533 al kevesebbet, mini a múlt év 
első negyedében. Az élve születések 
száma 55948, tehát 3000 el kevesebb 
mint a múlt negyedben. — Erősen 
csökkent a halálozások száma is. 
A mull évi 47864-ről 36889 re csök­
kent.

A természetes szaporodás 8517 el 
több mint a múlt év e ső ne­

gyedében.
Lényeges visszaesés ahott be a gü- 
mőkórban elhaltak számánál is a 
múlt évi 7384-el szemben.

Külkereskedelmi rész : A dollár 
alapon számított aranykorona for­
galom az 1925 év első negyedében 
a behozatal 133.1 millió aranykoro­
náról 179.9 millióra, a kiv in) 1(7

ról 127.5-re emelkedett.
Mezőgazdasági rész : az állatvá 

sárok forgalmában 1925 évben erős 
emelkedés mutatkozik az előző évvel 
szemben. A termés várható ered­
ménye leeujabb becslés szerint bu 
zánál 17.2 (múlt évben 14) rozsnál 
7,4 (5.6) árpánál 4.6 (3.2) zabnál 
3.2 (2.3) millió métermázsa.

Az állatállomány emelkedéseket 
mutat.

Gyáripari rész : A gyáripari tér 
més értékesítése 1922. évi 1259.2 
millió aranykoronáról 1923 ban

1177 millió aranykoronára 
csökkent.

Az erős csökkenés a vas és fém­
iparnál mutatkozik. Említésre méltó 
az emelkedés a textiliparban az 
1922. évi 115.9 millió aranykoroná­
ról 147.4 millió aranykoronára.

A takarék és folyószámla betétek 
állandóan növekszenek, da a júniusi 
333.3 aranykoronával alig haladják 
meg a békebeli állomány egyötöd 
részét.

ASZÓDI ÉS RÓTH
— DIVATÁRUHÁZA ■■■

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint:
SZÖVETEK 
EPONGcK 
BATISZTOK 

és mind

GRENADINOK 
HARISNYÁK 
KESZTYŰK

le rövidáru

SELYMEK 
ZEFIREK 
vasznak 

cikkek.
idény utáni olcsó leszállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Szö­
vetségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalék engedmény.

Abd el Krim a végsőkig folytatja 
szabadságharcát

A franciák ősszel nagy offenzivára készülnek
London, julius 30. A marokkói 

harctérről jelintik, hogy Abd el Krim 
offenzivájának jelentős sikerei van­
nak. így a többi között a Fez irá­
nyában lévő

Deih-erődöt elfoglalta és a fran­
cia helyőrséget elfogta.

A támadók több más ponton is 
előbbrejutottak. Fazböl az a hir ér­
kezett, hogy Abd el Krim tegnap 
haditanácsot tartott, amelyben el­
határozták a háborúnak végsókig 
való folytatását.

Ősszel Indul meg a francia ellen- 
offenslva.

Páris, julius 30. A Temps a ma­
rokkói helyzetről a következő össze­
foglalást adja: A hadműveletek első 
fázisa, a védelem, végétért. A fran­
cia csapatok most Abd el Krim 
nezzeni támadásait várják. E táma-

dóst teljesen kilátástalannak állítják. 
Az uzzeni támadás után fog meg- 
indulni a francia csapatok tulajdon­
képpeni offenzivája. A haditervet 
Liautey ős Petain tábornok közösen 
dolgozták ki és a terveket beter­
jesztették Painlevé miniszterelnök­
nek jóváhagyás végett.

Minthogy számolni kell a marok­
kói éghajlati viszonyokkal,

szó sem lehet arról, hogy au­
gusztus vége előtf az oftenzlva 

megindulhasson-
Csablankába és Udsa városába 

naponta erős tankosztagok, gépfegy­
verek és páncél autók érkeznek. A 
francia repülőpark szintén állandóan 
gyarapodik.

A rifknbilok támadásainak várható 
iránya Uezzan és a fez—tatai va­
sútvonal.

Vasuti szállítási kedvezmény 
a szabolcsi burgonyának
A szakminiszterek értekezlete

Budapest, julius 30. Országos ér­
dek, hogy a szabolcsi burgonyater­
més, amely ugyanis óriási nagy lett 
ős igy a belföldön nem tudjuk majd 
elfogyasztani, a külföldön is érté­
kesíthető legyen. A drága vasúti 
tarifa miatt azonban a szabolcsi 
gazdálkodóknak nem fizetődik ki a 
szállítás ésigy az a veszedelem fe­
nyeget, hogy a barack után

a burgonya is el fog rothadni, 
mert nem tudjuk külföldre szál 

Utáni.
Máyer János földár vetésiig yi mi­

niszter ma hosszabb tárgyalást foly­

tatott a kereskedelmi ^miniszterrel eb­
ben az irányban, mert arról lenne 
szó, hogy több 10 ezer vaggon sza­
bolcsi burgonya számára minél ha­
marabb, illetőleg még ezen a héten 
meg kell adni a kedvezményes va­
súti tarifát.

ügy halljuk, hogy a kereskedelmi 
miniszter nem zárkózik el a sza­
bolcsi gazdák kívánsága elől ős most- 
már csak arról van szó, hogy hány 
százalék legyen a kedvezmény.

Az idevágó tárgyalások ma vagy 
legkésőbb a holnapi nap folyamán be­
fejeződnek.

Egy áruló hazug denunciálására száll­
tak ki Szombathelyen az antant tisztek 
Egy oláh tiszt prepotens fellépése idézte elő 

a tüntetéseket
Budapest, julius 30. Az antant­

tisztek provokáló fellépése nyomán 
támadt szombathelyi zavargások 
mára véget értek s a városban tel­
jes a rend.

Megállapították, hogy az antant­
misszió látogatása egy volt tiszt­
helyettes feljelentésének eredménye. 
Egy Kovács nevű tiszthelyettes 
ugyanis súlyos szabálytalanságok 
miatt elbocsáttatott a nőpgondozó 
hivataltól. Ez a tiszthelyettes azért, 
hogy megbosszulja magát, az antant­
missziónak azt a hazugságot jelen­
tette, hogy fontos ős titkos, a fegy­
verkezésre vonatkozó aktákat rejte­
getnek a népgondozó hivatalban. 
Erre a feljelentésre utazott le az 
antantbizottság, amely

természetesen nem talált semmit.
Kovács pedig valamelyik szomszé­
dos állam segitségével megszökött 
családjával együtt ős most Klagen­
furtban tartózkodik.

A cseh lapok az incidenssel kap­
csolatban nagy lármát ütnek, „pél­
dás elégtételt“ követelnek és olyan 
nagy sérelemmé fújják fel a dolgot, 
mintha, az egyébként jelentéktelen 
és méltán keletkezett kis tüntetés­
nek legalább is valamelyik antant­
tiszt áldozatul esett volna.

A bécsi lapok ezzel szemben már 
sokkal mérsékeltebbek és csak a 
szocialista Arbeiter Zeitung ir mér­
ges hangon erről az eseményről, 
amelyhez alapjában véve semmi 
köze sincsen.

Politikai körökben
az a nézet fejlődött ki, hogy a 
szombathelyi lakosság aligha ragad­
tatta volna magát annyira, hogy 
az ellenőrző bizottságban csupán 
francia, angol ős olasz vett volna 
részt, azonban

a klsantant delegáltjainak részt- 
vétele idézte elő azt az elke­

seredést.
amely tüntetést robbantott ki.

Az indulatokat különösen egy 
oláh tiszt pökhendi fellépése okozta, 
aki egy kötelességét teljesítő rend­
őrt mellbelökött. Mindazonáltal ugyan­
ennek a rendőrségnek védelmét vet­
ték igénybe a beijedt missziósok, 
amikor elosontak a felzajlott Szom­
bathelyről.
Az incidensnek nem lesz» 
nek diplomáciai következ­

ményei
Mint illetékes helyről értesülünk, 

a magyar hatóságok és a Budapes­
ten időző katonai ántántbizottság 
között a szombathelyi konfliktus 

békésen elintéződött
s a dolognak semmiféle irányban 
folytatása hivatalos utón nem lesz.

A fajvédő képviselők az első adandó 
alkalommal interpellációt terjeszte­
nek elő a parlamentben az antant­
misszió jogtalan és provokáló maga­
tartása ügyében s követelni fogja a 
kormánytól, hogy ux indokolatlan 
katonai ellenőrzés megszüntetése cél- 

I jóból végre komoly lépéseket tegyen.
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Kerékpáron Lequeitióig
- horvát faluban garabonciás diákoknak nézték a biciklin 

® utazó egyetemi hallgatókat
Haiduföld tudósítóidtól) Megittuk I

hallgató társaságában kerékpáron 
útnak indult, hogy útját Debrecentől Le- 
nueitióig biciklin teeye meg. Azóta a két 
vállalkozó szellemű fiú már Tunis part- 
;,in kerékpározik valahol. Útjuk egyik 
Lséről itt közöljük Balogh Barna ludcst- 
láeáV amely kissé elkésve érkezett meg 
Debrecenbe.

Sopiane, 1925. julius.
A Karsztok merészen iveit vég­

nélküli szerpentin utjai utazásunk 
második éjjelén Sipianéba vetettek > 
bennünket. Ez is olyan kis piszkos 
horvát falu, mint a többi, ázzál a 
külömbséggel, hogy a rác lasosság, 
mióta Olaszországhoz tartozik, mind 
olaszul akar beszélni. Ha Fiúmétól 
Triesztig gyalog vagy kerékpáron 
teszi meg valaki az utat, akkor látja 
csak igazán, mennyire nem olasz az 
istriai karsztvidék lakossága s mily 
csekély hatást gyakorol rá az ide­
gen fennhatóság.

Másnap délben, midőn Trieszt 
(elé utrakeltünk

rettentő felhőszakadás kapott el 
bennünket

az országút kellős közepén. Jobb- 
ról-balról óriási hegyek meredeztek, 
sehol egy ház, ahová bemenekül­
hettünk volna. Végre mégis sikerült 
egy utszéli csárdát fölfedeznünk, 
ahol három öreg horvát néni mártó 
a vörös istriait.

Az ivószoba asztalánál egy fiatal i 
rác legény alszik. Egyetlen egy po­
hár piros bor mellett, s két liter 
finom istriaival mi is épen fölmele- 
giteni készültünk elázott tagjainkat, 
midőn zengő égdörgés közepette 
diónagyságu jógzápor hu'lott alá. 
Pár perc alatt

olyan lelt as országát, mintha 
kitakaró fedte volna be.

Az ajtófélfához támaszkodva bá­
multam ezt a rettenetes csapást, , 
mely teljes három óra hosszat verte i' 
a földhözragadt lakosság vetését.

Egyszer csak az egyik öregasz- 
szón hirtelen kikapja maga alól a 
zsámolyt s vadállati üvöltözés köz­
ben a fejem búbja mellett, kihajítja 
az udvar közepére. Megrökönyödve 
kaptam hátra a nyakam, de a követ­
kező pillanatban

egy óriási seprő süvölt el a 
tejem mellett.,.

Mi volt ez? Már én is az ajtó­
félhez támasztott kapanyélhez ké­
szültem nyúlni, hogy méltóan felel­
jek az alattomos támadásra, amidőn 
a vén boszorkány „Jesusmarta“ s 
„Krlstos“ kiáltásait hallva egyszerre 
mindketten hatalmas hahotába kezd­
tünk.

Most értettük csak meg hogy a 
seprünyél és tölgyfazsámoly nem a 
fejünket célozta, hanem preventív 
óvintézkedés akart lenni a növekvő 
jégzápor ördögei ellen. A babonás 
öreg szentül meg volt győződve, 
hogy most már el fog állni a vihar 
s közben vasvillaszemekkel nyársalt 
fel bennünket, mert erősen gyaní­
totta, hogy

ml hoztak magánkkal a rossz

azt hitte, hogy garabonciás diá­
kok vagyunk.

Jobbnak láttuk odébb állani, mert 
ez a három rácul kelepelő vén bo 
szorkány talán még elevenen meg­
evett volna bennünket, vagy _ ket­
recbe zárt volna, mint Jancit és 
Juliskát mesében ...

Így lett belőlünk a Kamtok 
legtetején, Sapiane falucska határá­
ban, garabonciás diák.

Balogh Barna.

Okosan teszi
fogadták, most kövalkezett csak a 
hadd el hadd!

Hatalmas szóáradattal támadt ne­
künk, s fenyegetőig rázva felénk 
az öklét, bokáig érő, feketére ázott 
gumiköpenyeinkre mutogatott. Nyíl 
ván _________ __

Hatszázan vesznek részt az ÉME 
olaszországi utján

Az eredetileg 400 résztvevőre tervezett
létszámot 600-ra emelték.

Ilyenformán még 200 hely áll ren­
delkezésre, amelyre augusztus 15-ig 
elfogadna k jelentkezőket. Részletes 
tájékoztathat és programmot az 
EME. ad, (Budapest, IV. Slrház-u. 8 ,

a legtöbb hásiasazony, ha bevá­
sárlásánál a valódi „Franck“ 
kávépótlékot követeli. Ok súlyt 
helyeznek arra, hogy mindig a 

; valódi, régen bevált „Franck" 
kávépótlékot kapják 1... 
mivel ez használatban a legelő- 

I nyösebbnek bizonyult, ügyeljen 
I bevásárlásainál

Ami ezután következett az már 
mesébe illő volt.

A három órája zuhogó jégár 
mindinkább ritkulni kezdett s pár 
perc múlva tényleg kisütött a nap ...

Most, hogy ellenünk irányuló 
gyanúját fényesen beigazolva látta 
a a zivatar démonai a bemutatott 
seprű s zsámolyáldozatot szívesen

Budapest, julius 30. Az ÉME 
szeptember második felében az 
olasz fascistákkal egyetértésben 
megállapított 12 napos utazást ren­
dez Olaszországba, amelyre meg­
hívta a keresztyén világnézetet valló 
magyar társadalmat, sportegyesük- ------- , . . .
tek vezetőségét és valamennyi tagját. Dabrecen, üránia-pUota.)

Debrecen kereskedői és iparosai a 
kereskedelmi miniszterhez fordulnak 
a beruházási Programm megakadályo­

zása céljából
Elkeseredett felszólalások «városjtereskedelem­
ellenes politikája miatt <.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Kereskedelmi és Iparka­
mara csütörtökön tartotta Szent- 
Királyi Tivadar elnöklése alatt rend­
kívül népes közgyűlését, melynek 
tárgysorozatán a hólabdakereskedések 
elleni akción, adóügyeken és más 
fontos javaslatokon kívül a

debreceni városi közüzemek viss­
zafejlesztésének

kérdése is szerepelt. Dr Radó Rezső 
főtitkár értékes előadásában világos 1 
okfejtéssel foglalkozott a kereske­
delemügyi miniszter leiratával, mely 
szerint a hatósági üzemek, melyek 
a magániparnak és kereskedelemnek 
versenyt okoznak és igy a közérde­
ket nem szolgálják, fokozatosan visz- 
szafejlesztendök. A kamara a mi­
niszteri leirat vétele után felhívta a 
kerület képviselőit, hogy panaszai* 
kát Írásban adják be. Az Ipartestü­
let egymaga

25 olyan üzemet sorolt fel, 
melyek károsak a közérdek szem­
pontjából.

Ezenkívül a debreceni kertészek 
panaszt adtak be az Egyetértés he­
lyén megnyílt virágkereskedés ellen. 
A villanyszerelők szóvátették, hogy a 
világítási vállalat, melynek egyedüli 
feladata a városnak árammal való 
ellátása volna, lámpakereskedést tart 
fenn és szerelési munkálatokat vé­
geztet alkalmazottaival. A városi 
nyomda és a Méliusz könyvkeres­
kedés okozta egészségtelen helyzet 
ismertetése után a téglagyárosok 
panaszával foglalkozott az előadó. 
Debrecen városi téglagyárát ugyanis 
eredetileg utcakövezési célokra léte­
sítették.

Ez a vállalat ma már verseny 
- g,ár’.1 A • 

mely monopohzM minden városi mun~ 
kát, de megjelenik a vasút építke­
zéseinél is és ott is elfoglalja a te- 
rePOt* , tK

Az elkeseredés — mondotta a fő­
titkár — akkor vált fokozatossá, 
amikor a beruházási programot nyil­
vánvalóvá lett. Nem megfelelő stilus, 
hogy Debrecen saját polgárainak 
versenyt csinál. Kétség'elen tény, 
hogy ezáltal

a város káros versenyt csinál a 
helyi iparnak

és erről véleményt mondani a tör­
vény szerint is a kamara leghiva-

a Kamara közgyűlésén 
tottabb. Épen ezért állapítja meg a 
Kereskedelmi és Iparkamara, hogy 
a beruházási programra a magán­
vállalatok effektiv károsodását jelenti. 
Különösen ma, amikor még a mini­
mális munkaalkalom sincsen meg. 
Debrecenben és a vidéken a ható 
Ságok egész sereg oly üzemet tar­
tanak fenn, melyek

elbirhatallan versenyükkel
tönkresilányitják a kisipart. Épen 

' ezért a közgyűlés kimondta, hogy a

gyári védjegyünkre, a 
„kávédarálóra“!

FŐISKOLA
Werböczy-táborozás. A Werbőczy 

B. E. augusztus l ón, szombaton 
esto 9 órakor a „BuzásMéle ven­
déglőben (Csapó-utca) táborozást 
tart. A Debrecenben tartózkodó baj­
társak pontos megjelenését kér: a 
Vezérsóg.___________ ____________

A debreceni csata 
emlékünnepélye

(/l Hajduföld tudósítójától). Deb­
recen város tanácsa az augusztus 

> másodiki debreceni csata évforduló- 
| ját ez évbon is méltó keretek kö­

zött ünnepli meg a hősök temetőjé­
ben. A kegyeletes emlékünnepély

I rendezésével a tanács a kultur 
ügyosztályt bízta meg, ahol is az 
ünnepély programját már össze is 
állították. A program a következő :

I Himnusz előadja az Egyetértő^ ze-

I fcey”sándnr s. lelkész. Nemzeti Hl- 
| szekegy előadják az összes dalárdák.

Bo'oss Sándor A garbóiéi torony­
ban ciraü hazafias költményét elő­
adja Kászonyi Lajos igazgató tanító. 
Ezek után következik az emlékmű 
megkoszorúzása. Szózat éneklik az 
összes dalárdák. Himnusz előadja 
az Egyetértés zenekar. Az ünne­
péllyel kapcsolatban a város kultur- 
ügyosztálya felkéri a debreceni da­
lárdákat, társadalmi, levente és baj­
társi egyesületeket, hogy a debre- 

: I ceni csata évfordulóján augusztus 
2-án vasárnap délután 6 órakor a 
honvődtemetőben tartandó kegyele­
tes emlékünnepélyen mennél nagyobb 
számban résztvenni, s amennyiben 
az emlékművet megkoszorúzni óhajt­
ják, ebboli szándékukat a Város­
háza emelet 31. sz. szobában elő­
zetesen legkésőbb vasárnap délig 
bejelenteni szíveskedjenek. Qyüle; 
kezés fentjelzett napon délután 5 
órakor a Városháza udvarán. Indu­
lás a honvédtemetöbe délután fél b 
órakor.

Egyben értesítik az összes dalár­
dákat, hogy az összpróba augusztus 
1-én délután 6 órakor a Kollégium 
udvarán lesz.

kereskedelmi miniszter egyenes fel­
hívására kimerítő jelentést tesz s 
egyszersmind a sérelmes helyzet or­
voslása és magszüntetése érdekében 
közvetlen lépések megtételével bízza 
meg az elnökséget.

Zelinger Ede a városi hirdetési
SK I ‘ÄÄ 

korlátok építésére, festési munkákra 
ipari megbízásokat vállal. A város 
azt is megteszi, hogy például egy 
építkezésnél az iparost, aki táblát 
függeszt ki cégének hirdetésére, sú­
lyosan megadóztatja. j

A városi üzemrendszer egyik 
kinövése a levegőüzem. j

Debrecenben, ahol nincs egy tisz­
tességes tér, a fasort elzárják lán­
cokkal és itt dijakért cipőprcmená- 
dot rendeznek, hogy nagyobb le­
gyen a nyereség, ilyen setelem az I 
is, hogy erre a levegöüzemre Deb­
recen város Budapestről hozatott 
ócska, átfestett padokat, holott Deb­
recennek van külföldi exportra is I 
dolgozó vasbutorgyára. — A gyár 
vezetője kijelentette, hogy hajlandó 
ma is ....

100,000 koronával olcsóbban 
n| padot adni.

Félegyházy János kereskedő szóvá- 
tette végül, hogy már a kereskedők 
és iparosok által kiakasztutt táblá­
kat is megadóztatják.

Zelinger: Egy városi tanácsnok 
azzal indokolta meg ezt, hogy a ki­
dugó tábla klszökell a falból. . . 
(Óriási derültség.) Miért nem adóz­
tatják meg akkor a nagytakarék 
balkonját is?

A Kereskedelmi és Iparkamara 
közgyűlése, mely rövidesen eljár a 
szakminiszternél, még több nagy­
fontosságú ügyet intézett el. Ezek­
ről lapunk más helyén emlékezünk 
meg.

Kocsigyártómühelyem- 
ben elvállalok mindennemű kocsijavitást. 
Megrendeléseket szolid árak mellett készítek BÓDI PÁL 
kocaigyártó, Slmon«y-utca87.«x.
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Vitán László 
sikkasztási ügye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
tegnapi nap folyamón részletesen 
beszámoltunk már az Alföldi Taka­
rékpénztárnál történt 245 milliós 
BÍKkasztásról, amelyből kifolyólag 
letartóztatták dr Vitán Lászlót, a 
váltóhitel osztály főnökét.

Az ügyben ma nem történt jelen­
tősebb fordulat. Vitán László védői 
a letartóztatás ellen felfolyamodás­
sal éltek, azonban

Vitán László szabadlábra helye­
zése nem Igen fog bekövetkezni, 

amennyiben az elsikkasztott összeg 
olyan nagy, hogy joggal lehet a 
vádlott szökésétől tartani.

Az Alföldi Takarékpénztárnál még 
egyre tart a könyvek átvizsgálása, 
mert lehetőnek tartják, hogy az el- 
sík kas ítélt összeg esetleg nagyabb 
245 milliónál. A bank azonban ab­
ban reménykedik, hogy a kára meg 
fog térülni.

Vitán családja ugyanis mindent 
elkövet, hogy az elsikkasztott pénzt 
visszatérítse. Ha ez megtörténik, a 
bank visszavonja a feljelentést és 
Vitán László büntetlenül kerül ki a 
sikkasztási ügyből.

ínséges területek 
segítése

(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­
vezőtlen időjárás csapásai a Tiszán­
túl számos vidékein oly mértékben 
tönkretették a termést, hogy rend­
kívül

sok gazdának vetőmagra valója 
sem termett.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara már hónapokkal előbb jelezte, 
hogy Ínséges termés lesz várható, 
még janius hó végén pedig részletes 
jelentést terjesztett a földmivelés- 
ügyi miniszter elé, hogy mely köz­
ségekben mily mérvű a csapás és ez 
ínséges területekre vetömsgkölcsönt, 
továbbá olcsó megélhetési kölcsönö­
ket, takarmánybeszerzési segélyt és 
szállítási kedvezményeket sürgetett. 
Most, hogy a kormány

engedélyezte Is a vetőmag- 
kölcsönöket,

de csak a száz holdon aluli gazdák 
részére: a Tiszántúli Mezőgazda 
sági Kamara azonnal felirt és kérte, 
hogy a vetőmagkölcsönök a száz- 
holdon felüli gazdák részére is en­
gedélyeztessenek, mert a százholdon 
felüli gazdák is éppen oly súlyos 
károkat szenvedtek az időjárás csa­
pásai miatt és éppen úgy nem tud­
nak magukon a jelenlegi viszo- 
nyok között segíteni.______________

Megtévesztő hírek a bor­
termésünkről

(A Hajduföld tudósítójától.) Leg­
utóbbi időben számos olyan tenden- 
cziozus hír látott napvilágot, amelyek 
szerint ez idén

rendkívül nagy bortermés vár­
ható.

E híresztelések célja átlátszó, ameny- 
nyiben a már amúgy is alacsony 
borárak további esésére igyekeznek 
hatni.

E célzatos hírekkel kapcsolatban 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
hivatalosan megállapítja, hogy a leg 
utóbbi időkig tényleg kitűnő borter­
mésre volt kilátás, azonban egész 
kerületéből beérkezett adatok szerint 
ezen kilátások a fellépett perenosz- 
pora, különösen a fürtperenoszpora 
következtében lényegesen csökkentek 
s szüretig pedig még

fokozott mértékű hanyatlása 
várható az eredetileg kedvező 

kilátásoknak.
Épen ezért egyáltalában nem in­

dokolt, sőt a borkereskedelem részé 
röl egyenesen célzatosan terjesztett 
az a hír, hogy a must árának ala 
csonyan kel! kialakulnia az óriásnak 
hiresztelt terméseredmény miatt.

E híreszteléseket a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara szöllészeti 
szakosz álya

Lehet már jegyet kapni a sörkabaréra
Az Arany Bika dísztermében tar­

tandó nagy sörkabaró iránt olyan 
nagy érdeklődés mutatkozik, hogy 
a jegyeket már ma ki kellett boc^á- ' 
tani s az árusítását több helyen 
megkezdeni. A jegyek már kapha­
tók a Menetjegyirodában Piac-utca 
56. szám alatt, Keszthelyi és Kro 
novitz Szent Anna utcai papirkeres- 
kedésében, Springer József Piac­
utcai és Antalffy Józsof Szent Anna- 
utcai papirkereskedésében. A jegyek 
megváltása az asztalok lefoglalását 
is jelenti.

A kabaré kiváló müvésztársulata 
már teljesen összeállította pompás 
kacagtató és nagyszerű műsorát, 
amelyen szerepel Ujváry Ferenc,

Fontos ügyek a Kereskedelmi és Ipar­
kamara közgyűlésén

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Kereskedelmi és Iparkamara csütör 
töki közgyűlésének tárgysorozatán 
21 nagyfontosságu pont szerepelt. 
A városi beruházási kölcsön ügyéről 
és a hólabda ellenes akcióról lapunk 
más helyén számolunk be. E két 
általánosan is közérdekű kérdésen 
kivül az alnöki előterjesztésekről

dr Radó Rezső főtitkár 
referált,(melynek során a soproni 
kamara 75 éves évfordulójával! s 
egyben a kamarák fennállásának 75. 
éves jubiliumával foglalkozott rész­
letesebben s megemlítette azokat a 
kamarák jubileumi ünnepségeinek 
terveit. A közeledő kamarai válasz­
tások előkészítésében megállapította 
a közgyűlés a kamarai alkeiületek 
székhelyeit s a kültagok számát. 
Magválasztotta a kamara levelező 
tagokul Pass Károly tanácsnokot, 
az iparhatóság vezetőjét,

Ladnlczky István ipari felügyelőt, 
Csuth Imre, Csáky Béla és Gyura 
Kálmán ipartestületi elnököket. A 
főtitkár ismertette többek között | a 
korlátolt felelősségű társaságokról 
elkészült törvényjavaslatot, melyet 
az tesz aktuálissá, hogy a felérté­
kelési rendelet magas részvőnymi- 
nimumot, 500 millió ^koronát állapit 
meg és fe'számolás'a kényszeríti 
azokat a részvénytársaságokat, ame­
lyek ezt a {részvényminimumot egy 
éveg belül nem érik el. Az uj rész­
vénytársaságokra vonatkozólag ki­
mondta azt, hogy 200 millió koro­
nán alul egy részvénytársaság sem 
alakulhat. A kis részvénytársaságok 
tehát rövidesen eltűnnek, hogy a jö­
vőben

a korlátolt felelősségű társaság 
formájában működjenek. A kamara 
a törvénytervezetet örömmel fogadta 
és észrevételeit felterjesztés forrná 
jában hozza a miniszter tudomására.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

BMT BIKSZADI
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 71. sz. Telefon 37.

lelkiismeretien spekulációs ma­
nővernek

tartja, mert nagy mértékben alkal­
mas arra, hogy az ugyancsak meg­
romlott terméskilátások, valamint az 
áthárított elviselhetetlenül magas 
aranyparitásos boradó mellett súlyos 
válsággal küzködö

magyar bortermelők helyzete 
még nehezebbé tétessék,

holott máris sokan vannak közülök 
a teljes pusztulás szélére sodródva 

konferanszié, Virágh Jenő a köz­
kedvelt komikus Mary and Steew, 
mondáin és akrobatikus táncospár, 
Némethy Irén operaénekesnő, a béc-i 
Vol«oper tagja, Szász 11a az Apollő- 
szinhaz tagja, Várnay Vilmos a 
Pesti Kabaré tagja, Cs. Szász René, 
a nagyszerű kabaré star.

A társulat különös súlyt helyez 
arra, hogy valósággal frappirozza 
a debreceni közönséget, mert Deb­
recenből akarja megkezdeni nagy 
magyarországi túráját.

A pompás hűtőkészüléket tegnap 
próbálták ki s a teremben a leg­
melegebb időben is nagyszerű igazi 
tavaszi szép légkör volt. Az aszta 
lók mellett rendes éttermi árak vannak.

Több kisebb jelentőségű ügy után 
állást foglal a közgyűlés a magán 
egyezkedésnek a kényszetegyezségi 
eljárásba bekapcsolása és a lajstrom 
zálogjog Intézményének megvalósí­
tása mellett, elhatározta továbbá, 
hogy a kereskedők ős iparosok ré­
szére a közeljövőben

vámtarifa tanfolyamot
fog rendezni és tanonc oktatás elő­
mozdítása céljából a tanoncoknak 
kitüntetéseket fog adni.

A munkásbiztositó pénztár uj 
székházának építésével kapcsolatban 
Németh Aladár, Békés Lajos ős Z9- 
linger Ede szólaltak fel.

Az adóügyek közül különös emlí­
tést érdemel az, hogy a kamara új­
ból leszögezte magát az

egyfázisos rendszer
behozatala mellett, a jelenlegi rend­
szer uralmának idejéig azonban kérni 
fogja a pénzügyminisztert, hogy a 
vamkülföldröl jövő postacsomagok 
forgalmi adójának a lerovásánál, a 
számla alapján történő leróvásnál 
a bejelentési iv kitöltését a vám­
hivatalnál beosztott postatiszt vé­
gezze, nehogy csomagtorlódás áll- 
jón be.

Minthogy az általános kereseti adó 
kivetése a legnagyobb aránytalan­
ságokat szülte, ezért a kamara ak­
ciót fog megindítani a kereseti adó 
kivetések revíziója iránt.

Kimondotta a közgyűlés
Sesztlna Jenő kormányfőtanácsos 

indítványára, hogy felterjesztésben 
sürgeti a Derecske berettyóújfalui 
Vonal kiépítését, ennek megtörténtéig 
pedig a Sarkad felé irányuló össze­
köttetést és menetrend megjavítását.

A közgyűlés, mely délután 3 óra 
után kezdődött, Szent-Királyi Tiva­
dar kormányfőtanácsos elnök a ka 
mara tagjainak éljenzései közben 
háromnegyed 7-kor rekesztette be.

Hißen
1925 jollus 31. (Péntek) 

Prot.: L. Ign. Kath. : Oszkár, 
A neteorológtal intézet jelentése 

Hazánkban a hőmérséklet általában 
emelkedeit, keleten és délen nagyobb mér­
tékben, n int nyugaton. A napi átlagok 
már megközelítik a normális mértéket.

Idöprognózis : Meleg, helyenként ziva­
tarok várhatók.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum : 9—12-lg, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuih-utca 8>, Muraközy 
(Hunyadi-utca 5.),Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10), Nádor (Szent Anna utca 66,), 
Csokonay (Mester utca 43.) Arany János 
(Csapó-utca 77.).

— A református presbitérium 
Ülése. A debreceni református egy­
ház presbitériuma augusztus 1-én 
szombaton délután 4 órakor az egy­
ház tanácstermében ülést tart, 
amelynek tárgysorozatán több fontos 
ős érdekes ügy szerepe).

— Előléptetések a sajtófőnöksé­
gen. A Magyar Távirati Iroda jelenti, 
hogy a Kormányzó nemes Hlatky 
Endre dr. és lánczi és rákóczi Rá- 
kóczy Imre dr. miniszterelnökségi 
szerződéses sajtóelöadóknak a mi­
niszteri titkári, Dulin Elek dr., 
Komjáthy Áladat dr., Bodrogközy 
Zoltán dr., és c.-icsókereszturi Torma 
Domokos dr, miniszterelnökségi szer­
ződéses sajtóelöadóknak pedig a 
miniszteri segédtitkári címet ado­
mányozta.

— A napokban leérkeznek a vá­
roshoz a Déri-muzeum részvényéi. 
Debrecen város tanácsához csütör­
tökön érkezett le a kultuszkortnány 
értesítése, amely szerint a Déri- 
muzeum építési költségeire szánt 
és 1923 óta a Pesti Első Hazai 
Takarékpénztárnál kezelt értékpa­
píroknak Debrecen számára való 
kiadását engedélyezi. Ilyen módon 
az értékpapírok, amelyeket 1923 jú­
liusában 1700 millió koronáért vet­
tek, rövid időn belül Debrecenbe 
érkeznek.

— Okvetlen nézze meg az augusz­
tus 1 én, 2 án, 3 én az Arany Biká­
ban a SÖrkabaret.

— 12 ember pusziul/ el egy 
franciaországi vasúti szerencsétlen­
ségnél. Toursból jelentik-. A Teur- 
Le JMans-i txpressvonat tagrap 
éjszaka a Sínt Antoin du Rocher 
pályaudvarán egyik váltónál való­
színűleg a tulnagy sebesség miatt 
kisiklott. A mozdony a podgyász- 
kocsire esett, amely felemelkedett a 
levegőbe. — Négy személyszállító 
kocsi összetörött. Több mint 12 
ember meghalt, számosán pedig 
megsebesültek.

— Vasúti katasztrófa Argentiné 
ban. Buenos Airesból jelentik: A 
cordobai központi vasút egyik vo 
nata lefordult a töltésről. Három 
ember meghalt, 20 ember megse­
besült.

— A mai naptól kezdve Ismét 
játszik a Vígszínház.

— Női filckalapok fehérben 130.000, 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a Kalapüzemben Piac-u. 1,

Heresztrejtvény Hőnyvtár 
(16 oldal) 

kiadóhivatala 
Budapest. VI., Nagymező utca 3. sz. 
Mutatvanyszam ingyen Előfizetés */. évre 
311.060 K. Ezyes szám kapható minden 
tőzsdében és újságárusnál 3000 koronáért.

Előfizetéseket
elfogad a HAJDUFÖLD kiadóhivatala
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_ Belányl Gábor temetése. A 
tragikus váratlansággal elhunyt Be- 
idnvi Gábor MÁV főtisztviselőt im- 
nozáns részvét mellett helyezték 
Lftk nyugalomra c'ütörtökön délután 
S órakor a róm. katholikus temető 
halottas házából. A gyászszertartást 
Mellau Márton pápai kamarás vé 
erezte fényes segédlettel s a temetés 
alatt az „Egyetértés* dalárda adott

— A vámőrlésl gabona ára. Bu- 
dap'-stről jelentik: A pénzügymi­
niszter rendeletében megállapította 
a malmok által vámőrlés fejében 
augusztus havában természetben 
megkeresett gabona térítési árát. A 
rendelet szerint az általános for­
galmi adó alapján’ szolgáló átlagos 
ár az egyes gabonanemüeknél raé- 
termázsánkőt a következő: Rozs

színház
Mozgósxlnházak közleménye: 

Vígszínház-mozgó
Midian Ciopor szereplésével: 

Akit megölt a szerelem. Rendkívül 
érdekes é-» fordulatos történet 6 
felvonásba. Kísérő: Kabaré a leve­
gőben, burleszk.

Oránla-mozgó
Jules Verne magyar tárgyú re­

génye : Sándor Mátyás. Egy sza- 
badsághös viszontagságai 12 fel­
vonásban. ______

műhely tisztviselői, valamint számos 
küldöttség, az elhunyt tisztelői és | 
ióbarátai ; akik valamennyien őszinte 
szívvel osztoztak a pótolhatatlan ; 
veszteséggel sújtott család gyá- 

SzálaA 39-esek ülése. A volt 39 ik 
gyalogezred kötelékébe tartozott — 
a világháború folyamán hősi ha­
lált halt bajtársak emlékének meg­
örökítése céljából felállítandó em­
lékmű létesítésére ős a leleplezési 
ünnepség előkészítésére kiküldött 
intéző-bizottság 1925. augusztus 1. 
napján szombaton délután 5 órakor 
a városháza tanácstermében ülést 

íartJ_ öngyilkos lelt egy 75 éves 
ember. A komád» csendőrőrs jelen­
tést tett a debreceni kir. ügyészség­
nek, hogy Szűcs Mihály 75 éves ko 
mád» gazdálkodó házának padlásán 
felakasztotta magát. Az öregember 
tettét későn fedezték fel ős amikor 
rátaláltak, már halott volt. A csend­
őrség megállapította, hogy a 75 éves 
ember éleluntság miatt követte el

— Bűnügyi zárlatot kértek az 
Atlantika biztosító ellen. Budapest* 
ről jelentik : Bűnügyi zárlatot kér­
tek az Atlantika Biztosító Társaság 
ellen. A biztosító társaságnál 1923- 
ban csak nehezen tudták a tűzká­
rokat kifizetni. A felügyeleti hatóság 
állandóan kifogásolta, hogy a tüz- 
tartalék sohasem volt rendben, vé­
gül is az igazgatóság tagjai sorra 
töröltették magukat, majd pedig mi­
kor a fizetési nehézségeket nem 
palástolhatták, csődöt kértek. A fő­
tárgyaláson ugyan kőt hónapi ha­
lasztást kaptak ügyeik rendezésére, 
de most feljelentést tettek a társa 
ság ellen az érdekeltek és bűnügyi 
zárlat elrendelését kértek a bizto­
sitó társaság vagyonára.

— A mai naptól kezdve Ismét 
játszik a Vígszínház.

— A repülő technika ártatlan él 
doxaia. Budapestről jelentik : Vasár­
nap Baján egy repülőgépről ledob- 
tak egy köteg újságot, amely egy 
szegény embernek a borjas tebe 
nőre esett és az állatot agyonütötte. 
A károsult bejelentette az esetet a 
rendőrségen ős a lapkiadó vállalat­
tól kéri kárának megtérítését_____

galmi adó alapjául.
— Az idei nyár szenzációja lesz 

a Bikabeli sörkabare angnszlns 1 én, 
2 an, 3 an. .

— Vasárnap less a HEFHOSs szerencse- 
értékek kiosztana, Már csak néhány nap es megtöri“* a MEFHOSz szerencséje- 
gyek tulajdonosai között az értéktárgya ( 
kiosztása* Ezért a szerencsejegyek mar , 
csak szombat délig kaphatók 2000 koro- , 
náért. A kiosztásra kerülő értéktárgyak 
közül kiemeljük a kővetkezőket: arany 
női és térti karkötő órak. ékszerek, Orth 
futball labdái, Pj“g-P°.n8 ^FHOSz^ors- 
cikkek mellett többszáz MEFHObz sors Sy darabonként 100 és 50 ezer korona 
értékben. A MEFHOSz sorsjegyek tulaj­
donosai azután résztvesznek a MEFHOSz 
soasjáték akcióban, "jelynek nyeremény­
tárgyai szenzációsak. Egész ■ak^sberende- 
Bűsek, festmények, konyhafelszerelések, 
zongorák, ruházati cikkek stb.

_  A ro-’I naptól kezdve Kínét 
játszik a Vígszínház.

— Betörés Nylracsádon. Oláh; Já­
nos foglalkozasnélküli egyén Nyir- 
acsádon betört Huayadi Lajosáéhoz, 
akitől 4 millió korona értékű ruha­
neműt vitt el. Miután a betörő nyom­
talanul eltűnt, kézrekeritésére a 
csendőrség megtette a szükséges lő- 

^íiadó a belvárosban jóforgalmu he­
lyen egy kisebb üzlethelyiség. Értekez­
hetni Simonfty utca 5. szám alatt Utigváry 
Józsefnél.

— Ha olcsón jót akar, angnsxíns 
1 én, 2 án, 3-án a SÖrkabaret az 
Arany Bikában.

— Értesítem a Magyarság t elő 
fizetőit, hogy augusztus 1 tői az elő­
fizetési lapokat, úgy hétköznap, mint 
ünnepnap házhoz kézbesítjük. Kérem 
a t előfizetőinket, hogy minden ide 

, vonatkozó ügyben (kézbesítés, elő­
fizetés, megújítás, lakásváltozás stb.) 
kizárólag Piac-u. 42. (Pannónia ud­
var) alatti fiók kiadóhivatalhoz szí­
veskedjenek fordulni. Egyben tisz­
telettel felkérem t. előfizetőinket, 
hogy előfizetéseket minden hó 5 ig 
a fiokkiadóhivatalba befizetni szí­
veskedjenek, nehogy a kézbesítésnél 
fennakadás álljon elő. — Uj előfizetők­
nek is házhoz kézbesítjük. Kovács 
Károly fiók kiadóhivatal vezető.

— Vénns kozmetika pattanást tá- 
volit szeplőt, mittesert és karról. 
Hajszálakat arc-, mell. Széchenyi-u 
16. Szeplökenőcs kapható._________

HANGYÁBAN
leszállított árban kapható.. 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka elteveshez 
Főüzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

TESTEDZÉS
A BBVC uj vivómestere 

terveiről
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Nemrégiben 

érkezett meg Debrecenbe a Békéssy Béla 
Vívó Club kiváló uj vivómestere, Tóth 
Ferenc, akinek neve spo tkörökben orszá­
gosan ismert és elismert. A »Hajduföld 
munkatársának alkalma volt vele beszél­
getést folytatni terveiről és a vívás terén 
Debrecenben kitűzött céljairól Erre vo­
natkozólag Tóth Ferenc a következőket 
mondotta: , . . _

— Mindenekelőtt a nyári szezonban 
25—30 vivótanulóval 2—3 hónapos minta­
csoportot szervezek. A klasszikus iskola 
szerint tanítok s tőrrel kezdem a tanítást, 
mert a töriskola adja meg a helyes mecha­
nikai technikai alapot a későbbi víváshoz, 
a kardhoz. A tőrvívás fontos azért is, mert 
csak jó tőrvivóból lehet veszedelmes kard­
ellenfelet képezni. Debrecenben meg*1“*" 
tam a jó anyagot s remélem, hogy ebből 
külföldi relációkban is elsőrendű vívókat 
le - Ahhoz" hogy valakiből jő vívó legyen, 
legalább 3 esztendő szükséges, de ez a 
fáradság megéri, mert a vívás az egyetlen 
spo't, amelyet 60 éves korig minden meg­
erőltetés nélkül lehet kultiválni.

— A vívás tanítását még a tőrt meg­
előzőleg az úgynevezett didaktikus gyógy­tornával kezdem. E módszerrel akár gyer­
mek akár idősebb ember tagjait három- 
negyedórahosszat lehet egyfolytában moz­
gatni a fáradtságnak legkisebb jele nélkül. 
Csak ezután következik a vívást megala- 
nozó töriskola. .
P - Nagv súlyt akarok helyezni a satnya 
gyermekek nevelésére is. A gy«}nek 8at* 
nvaságára fel kell hívni a szülök figyel­
mét, mert bármilyen legyen is a gyermek, 
két-három évi foglalkozás után ki lehet 
fejleszteni. ___

Tiszáninli futballcsapatok körmér­
kőzésé. A DEAC—DKaSE, NyKISE 
_ DTE körmérkőzés iránt, moly va­
sárnap veszi kezdetét, a közönség 
részéről hatalmas érdeklődés nyil­
vánult meg, ami érthető is, mert a 
kitűzött 2 ezüstserleg, 11 ezüstözött 
érem 1 futball-labda elnyeréséért 
kemény küzdelmet fognak a csapatok 
egymás között vívni. A mérkőzés 
érdekességét növeli, hogy an első 
sorsolásra a negv riválisok kerültek 
össze. A NyKISE a DTE-vei, a 
DEáC pedig a DKASE-val. Szenzá­
ciósnak ígérkezik a DE 40—DKASE 
mérkőzés, amennyiben mindkét csa­
pat hatalmas fejlődést mutatott a

I bajnoki kampányban. Mindkét csapat 
kiváló erőket nyert s a legkomplet- 

‘ tebb felállításban veszi fel a küz­
delmet. Előtte a NyKISE—DTE- 

i mérkőzés kerül lejátszásra.
I A mérkőzések a DKASE üge ö- 
! téri pályáján tartatnak meg s azo- 
i kát a debreceni birógárda reprezen- 

tásai fogják vezetni. Előzőleg a 
DMTE-DKASE, DTE—DEAC ifjú­
sági csapatok dijmérkőzése fog 11 
éremért eldöntésre kerülni. A mér­
kőzés tiszta jövedelmét Rothmann 
Miklós felsegélyezésére fordvjU.

A Magyar Atlétikai Saövaiség ke- 
| leti kerületének intéző-bizottsága ju­

lius 31 én, pénteken este 9 órakor 
az Arany Bika-kftvéházban ülést tar..

Dsaóverseny Debrecenben. A Deb­
receni Egyetemi Atlétikai Club ma, 
pénteken délután 6 órakor a Városi 
Uszodában házi uszóversenyt rendez

külön a seniorok, ifjúságiak, höl­
gyek, gyermekek és kezdők részére. 
A versenyen indulhat a DEAC-nak 
minden igazolt úszója és mindenki, 
aki az Egyetemi Atlétikai Club szi- 
neiben akar versenyezni és általában 
mindenki, aki a Clubnak tagja akar 
lenni. Nevezési dij éppen ezért nincs 
és nevezni a helyszínen lehet. A 
győztesek a DE 40 művészies ok­
levelét kapják. A versenyen belépti­
díj nincs, úgy, hogy azt a közönség 
is végignézheti, mindenesetre azon­
ban kívánatos volna, hogy a nagy­
közönség a verseny alatta sekélyebb 
vízben tartózkodjék. Akik azonban 
csak az uszóversenyt akarják meg­
nézni, azoknak a 4000 koronás meg­
tekintési jegy váltása kötelező. Öröm­
mel üdvözöljük a fiatal úszó-egye­
sületet, hogy rövid fennállása után 
máris arra törekszik, hogy az úszás 
nemes sportját minél szélesebb kör­
ben népszerűsítse s hisszük is, hogy 
sok kiváló úszót nevel városunk és 
árva hazánk dicsőségére.

Nyilttér |
hirdetés.

Már csak & Qflfifi 
ezen a héten /|||||| 
kaphatók & LUUU 
koronáért a Szerencse 
Sorsjegyek! Kaphatók 
minden dohánytőzsdében. 
Szenzációs értéktárgyak 
kerülnek kiosztásra. /// !!!

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

H TŐZSDE
Aűrrcni savit««

Newyork 515-, London 2502-, 
Milánó 1895-, Ftuos 2445, Brüsszel 
2380, Praga 1525, Budapest 0.0072-5, 
Belgrad 925.—, Bukarest 262.5, Hollandia 
2063/,, Varsó 94.5, Berlin 1225/B, Bécí 
721/»—, Szófia 375.
Magyar Nemxetl Bank Jelent«»«

Oollár 70550-71380, angol tooT345000-- 
347000, hohaudi tonnt 282Ü5—28475, 
francia fraoa 3385 "3415k1Ä^  ̂
13807--18907, csen aotons 2104—zizu. 1« 
862-366, ura 2620-2643, umta 1258- 
1280, 100 német márka 16880—16980, 
oaauak kozom 99.87-100.67 hi.,».

Viaireiányi'Ox.ao*» «Altat
Rozsban, zabban és korpában lanyhább 

volt az irányzat. Egyébo cikkek ^váitozat-
I tanok, forgalom rozsban ‘Z™ élénk Mi 

jegyeztek elóször a 79-es minőségű búzát. 
’^L.elos 79 kilós tiszavidéta
búza 367.5-370, egyéb 3b2 5-3b5 ,

Kilos űszavidéki Uj búza 3b2 /, 3o5, 
egyébb 357-/,-860, 78 
tin 365 367l/s, egyéb 36^-36.2/‘- 
rozs 27Ó-280, laaarmanv árp» 260-zíu, 
zab 420—440, tengeri 260-2Ö5 /„ repce 
535—550, korpa 217—220.

Felhajtás 2100 darab. Árak: könnyű 
18-20, közép 21—22.5, nehéz 22-2o.

IPénztár-blohh
I Öt föle betűjelzéssel
■ kapható bármily mennyiségben

| lapun!? Siadóhiiiatalában
I Piac-utca 59. sz.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lati keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény«



anjpMrpx» 1925 julius 31.

APROHIRDETESEK
légy lapban olvasták az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a Debreczen, Debrecsenl Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántn'.l 
űrlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Bt. (Plae-ncca 8), vagy a He­
gedűs és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az éCíél Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
ma, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

lókarban levő bécsi gyártmányúi rövid 
zongora 20 millióért eladó. Értekezni 
Nap-u. 1. Délelőtt 11—12-ig. 831

Eladó férfiruhák, cipők, női sötétkék se­
lyem ruha, hosszú gallér, jumper kü­
lönlegességek. Batthyány 13. sz. Eme- | 
lel, iroda. 1649

Vegyes

Levelezés
Korrekt, fiatal úti leány házasság céljából 

megiimerledne oly úri emberrel, ki nem i 
pénzt, hanem szerelő hitvest akar. Le­
veleket „Szivjóság11 jeligére a kiadóba 
kérek. í

_____ Lakás_____ ;
Bltoroxott udvari kis szoba, különbejáratu 1 

kiadó. Miklós-utca 26. 1639
Fiac-U. 77. Bútorozott szoba különbejáratu 

kiadó augusztus 15-ére. 315
Ktlilbejáratn kétágyas bútorozott szoba I 

kiadó. Csapó-utca 61. 320 ,
Bvtoroxott ezcba központban garzonnak 

szennaira kiadó. Hüvelyes 6. 823
Kiadó szoba, konyha, speiz, kifizetendő 1 i 

évi bér. Cim a kiadóban. 329
Modem kétszobás lakásomat elcserélném í 

hasonlóval eret eg kisebbel. Cim a ki- j 
adóban. 826

Butoroxott rzoba, különbejáratu, központon 
lakó özv. úri nőnél szolid fiatalember­
nek vagy úri nőnek kiadó. Darabos­
utca 26. 318

KUő nbef át atu bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Eeet'eg kcnyhahasználattal. Bér- , 
csényiutca 53. 1644 |

Piac 77. Központon négy helyiség üzem 
céljaira, irodának, rendelőnek, lakba- I 
fásra megfelelő, átadó. Többféle tár- • 
gyak, bútorok, Besrenyei Kerekes Csend- ! 
eret, kirakatszekrény eladó. 312 j

Kolosok augusztus 1-re a Piac utcában ■ 
két egymásbanyiló szobát irodának. Cim 1 
* kiadóban. 811 j

Kiadó különbejáratu bútorozott szoba ko­
moly úri embernek. Cim Hajduföld ki­
adóban. 1646

Ajánlat

ló megjelenésű keresztény úri ember nagy 
jövedelemre tehet szert, kinek jó előadó 
képessége van. Jelentkezni Méfhosz 
sorsjegy iroda, (dólu án 6 —7-ig) Piac­
utca 42. 298

Kiadó pékmüheiy két kemencével augusz­
tus 1-re. Ceglédutca 18 314

Divatos fehér és sz nes filc kalapok a 
legolcsóbban kaphatók. Széli Gergely­
nél, Piac-u. 68. 322

Fgy pince raktárnak kit dó. Vendég-utca 
35. 324

Zongora rövid, jóhangu, bérelhető. Cim a 
Hajduföld kiadóhivata'ában 1647

Építők figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az 
építtető közönséget, hogy az „Első Deb­
receni Építő Ipari Szövetkezet’ törv. 
szókileg bej. cég megalakult. Elvállal az 
építkezéshez tartozó minden néven ne­
vező munkálatok tervezését, felépítését 
teljes befejezésig, épület javítását, jó­
karban tartó At, műkövek és mükömun- 
kák elkészítését mérsékelt árak mellett 
úgy helyben, mint vidéken Kandia-utca 
4/b szám, bent az udvarban. Telefon 
7—41 meghívásra elmegyünk 668

Kémet órákat adok. Pótvizsgára sikeresen 
előkészítek. Hajó-utca 14.

Terméskő, falazásra alkalmas, kapható a 
Debreceni Mükőgyárban, Fürdő-utca 2. i 
Szám. 888

Márványmozaik cementlapok, betonáruk, 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
Mükögyárnál, Fürdő-utca 2. sz. Telefon 
10-98. 336

lámlnóaégil tégla és cserép Tóth és Se­
bestyén építészek téglagyárában kap­
ható legolcsóbban. Megbízott Betűs Jo- 
ssef, Zöldfa-utca 8, 337

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt pöikölve, meleg 
állapotban kapható Dégenfeld tér 1L^

Egyedülálló középkoiu. intelligens asszony 
házvezetőnőnek menne. Gazgyár-utca 6. 
szám, 1. ajtó. 1607

Törmelék tégla és építkezésből eredő tégla­
törmelék és föld díjmentesen szállítható 
a Svetits-intézettől. 282

Bázvexetönónek ajánlkozik vidéki gazda­
ságba fiatal úri nő, ki önállóan főz, 
bHiomfinevelést, kert gondozását, tej­
kezelést vállalná. Jó bizonyítványokkal 
rendelkezik. Cim Méhes-utca 13. 285

Bat- és négyéves gyermekemet örökbe 
adnám vagy jó gondviselőt keresek, — . 

Cim a kiadóban. 310

Kereslet
Feh£r és színes filckalapok 110000 koroná­

ért kapható. Matta Anna, Csemete-utca 
10 szám 217

légy középiskolát végzett fiú látszerész- 
tanulónak felvétetik. Fischer látszerész, 
Piac utca 21. 264

Ti! millió kölcsönt keresek első bekebe­
lezésre, 25—30 százalékra, közvetítő 
nélkül. Cim a kiadóban. 307

Kositosokat felveszek. Szappanos-utca 8. 
szám. 300

Egy fiatal borbélysegéd felvétetik. Auschritt 
Homokkert. Szabó Kálmán 14. 284

Kerestetik megvételre kisebb méretű 
Wertheim szekrény. Adria Biztosító, 
Arany János-u. 1. 293

Fiatal röfös- és rövidáru segéd elsejére 
állást keres. Cim a kiadóban. 296

Kifutó fiút felveszünk. Semina Termény­
kereskedelmi, Ferenc József-ut 32. 289 

Fodr&xxiegéd állandóra vtgy kisegíteni 
felveteuk. Kiss. Csapó utca 84. 290

Kocsist, megbízhatót felvesz Békés Emil, 
Vörösmarthy-utca 1. 291

I Borospince 200—800 hektóra bérbe keres­
tetik, Dégenfeld-tér 5. 1543

1 Kifutó leányt felvesz Frank. Csapó-utca 
i 11. 319

mérlegképes könyvelő azonnali belépésre 
állást keres. Cim a kiadóban. 327

Érettségiseit fiatalember irodai elfoglalt­
ságot keres délutáni órákra csekély dí­
jazással. Cim a kiadóban.| 316

FódrásxBCgéd, jó munkás, beléphet, Dudás, 
Simonffy-utca 2. 317

Básfél éves gyerek mellé pesztrát keres 
Weinberger, Hatvan-u. 70. 313

Begbixbató gyermektelen házaspár Simo- 
nyi-ut 24 alá azonnal felvétetik. 1648

Eladás

is vál-
295

Vargaz
294 

minden

Egy nagy káposztás hordó eladó. Gázgyár­
utca 6., 6. ajtó.

Használt. jó, személyautó eladó. Érdek­
lődni Gazdasági Takarékpénztár, Király­
utca 2. 1693

í Sxólö, 3 hold príma eladó Hajdubagoson 
i kb. 129 hl. terméssel, 12 méteres uj 

cserepes épület, szüretelő edényekkel. 
Naponta 4 vonat. Értekezni Nyíl-utca

I 20. szám. 233
Hói ruhák és kabátok, valamint 100 liter 

54 fokos elsőrangú törkőpálinka eladó.
1 Simonyi ut 9. 1640

Egy jókarban levő gramofon lemezekkel 
eladó. Értekezhetni Rakovszky-utca 61. 
1. ajtó 304

1000 ts Hoffer cséplő eladó vagy bérbe 
kiadó. Pataky, Erzsébet-u. 22. 286

PostahöfiyvEli
a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 
intézetek és iskolák 
számán, a keresk. minisztérium 
által 17569—1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók : 

DávidháziKálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, Füvöezkert-ufca 9.

,LeCoq’
a világ legjobb 
növényi c i p ő- 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe-J 
déstöl megóvja, nagyon fé-1 
nyessé és vízhatlanná teszi. I

Bejárónő takarítást esetleg főzést 
lal Vecseiné, Ispotáiy-u. 11. 

Mosni, vasalni házakhoz megyek, 
utca 8.

Forgalmas heb en üzlethelyiség 
célra alkalmas berendezéssel vagy anél-
kll is azonnal átadó. Cim a kiadóhiv«- 

talban. 308
Batéves kis leányomat ötökbe adom. Cim 

a kiadóban. 309
Kiadó irodahelyiség a központban. Csapó­

utca 8. sz. legdesnél. 301
KÓX alatt veszek ke'engi evásznat, fehér- 

nemiket, negyvenkettös férfi inget. Cim 
kiadóién. 328

Férfi kvártélyost a Homokke:t-utca 107.
ajtó 7. alatt elfrgadok nagyállomás mel­

lett. 825
Ihlet, két helyiségből álló, azonnal kiadó

Rákóczi-utca 8. 

kiadó. Pataky, Erzsébet-u. 22.
Egy kétszemélyes berendezés eladó, Cim 

a kiadóban.
Hagytolkti háromszobás ház, zongora, méh- 

kaptárok, vaságyöetét, barack eladó. Cim 
a kiadóban. 305

Kis családi ház, melyben két szoba, 
konyha, mellékhelyiségek azonnal el- 
foglalhatók, disznó- és baromfitartásra 
alkalmas udvarral eladö a város belte­
rületén, kedvező fizetési feltételek mel­
lett Felvilágosítást ad a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatala. 330

Eladó állomáshoz közel Ispotály-utca 15.
számú ház. Átadó azonnal 3 szoba és 
mellékhelyiségek. 1645

Eladó Apaffy utca 125. számú ház ked 
ve?ő fizeie-i teltételekkel. 821

306

MÉG NAPOK MÚLVA 
IS FRISS IZÜ 
az édes sütemény, ha 

Dr. OETKER-fée 
sütőporral 

készül.
Nagyon kedveltek még a Dr Oetker- 

féle vanillincukor és puddingpor.
Vénykönyvet ingyen küld:

Ur. n. Oetker, Budapest, Xie*'™?

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kivá'ó minőségben na- zcx 
gyón olcsón vásárolhat 'ü'

aa ■ festókUzlatébenSTERN piac ú io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK
OLVASÓINAK I
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert 

DISKA\ 
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rakőczi-ut 74. 
(Ugyanott Van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utci 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet k°P-

I
 Szelvény 1332 I

Ezen szelvény felmutatója a B 
napi árakból 25% engedményt K 
kap Diskay fényképmesternél B 
Budapest, Rákóczi-ut 74 Fiók H 
Budán III. Zsigmond-utca 36. — I 
Mona Lisa műterem. fi

tílaüla i MnuMI Hönn- is LaDhlaflö-üáltalal II

NYOMTATVÁNYOKAT!
Levélpapír — Boríték - Táblázat - Meghívó 
Számla - Gyászlap - Névjegy - Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Nyomuiolt a Magyar Neunten Kuuyv- es Lapmuovulalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóiwef-ut 59.


